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2. [bookmark: _GoBack]ПОЛНОМОЧИЯ КОМИССИИ
2.1. Целью работы Комиссии является принятие коллегиальных решений по подготовке и принятию решения о поступлении, выбытии, внутреннем перемещении недвижимого имущества, находящегося у учреждения на праве оперативного управления, движимого имущества и нематериальных активов, а также по списанию материальных запасов.
2.2. Комиссия принимает решения по следующим вопросам:
· об отнесении объектов имущества к основным средствам и определении признака отнесения к особо ценному движимому имуществу;
· определении группы аналитического учета, кодов по ОКОФ основных средств и нематериальных активов;
· изменении стоимости основных средств и срока их полезного использования в случаях изменения первоначально принятых нормативных показателей функционирования объекта основных средств, в т. ч. в результате проведенной достройки, дооборудования, реконструкции или модернизации;
· изъятии и передаче материально ответственному лицу из списываемых основных средств пригодных узлов, деталей, конструкций и материалов, драгоценных металлов и камней, цветных металлов, и постановке их на учет;
· определении текущей оценочной стоимости объектов нефинансовых активов, выявленных при инвентаризации в виде излишков, а также полученных безвозмездно от юридических и (или) физических лиц;
· о сроке полезного использования поступающих в учреждение основных средств и нематериальных активов;
· первоначальной (фактической) стоимости принимаемых к учету основных средств, нематериальных активов, материальных запасов;
· принятии к учету поступивших основных средств, нематериальных активов с оформлением соответствующих первичных учетных документов, в т. ч. объектов движимого имущества стоимостью до 3 000 руб. включительно, учитываемых на забалансовом учете;
· целесообразности (пригодности) дальнейшего использования основных средств и нематериальных активов, возможности и эффективности их восстановления;
· списании (выбытии) основных средств, нематериальных активов в установленном порядке, в т. ч. объектов движимого имущества стоимостью до 3 000 руб. включительно, учитываемых на забалансовом учете;
· возможности использования отдельных узлов, деталей, конструкций и материалов от выбывающих основных средств и об определении их первоначальной стоимости;
· списании (выбытии) материальных запасов, за исключением выбытия в результате их потребления на нужды учреждения, с оформлением соответствующих первичных учетных документов.
2.3. Комиссия осуществляет контроль за:
· изъятием из списываемых основных средств,  пригодных узлов, деталей, конструкций и материалов, драгоценных металлов и камней, цветных металлов;
· сдачей вторичного сырья в организации приема вторичного сырья;
· получением от специализированной организации по утилизации имущества акта приема-сдачи имущества, подлежащего уничтожению, акта об оказанных услугах по уничтожению имущества, акта об уничтожении.
 
3. ПОРЯДОК ПРИНЯТИЯ РЕШЕНИЙ
3.1 Решение Комиссии об отнесении объекта имущества к основным средствам, нематериальным активам, материальным запасам осуществляется в соответствии с Инструкцией № 157н, учетной политикой учреждения, иными нормативными правовыми актами.
3.2. Решение Комиссии о сроке их полезного использования, об отнесении к соответствующей группе аналитического учета и определении кода ОКОФ и начисления амортизации принимается на основании:
· информации, содержащейся в законодательстве РФ, устанавливающем сроки полезного использования имущества в целях начисления амортизации. По объектам основных средств, включенным согласно Постановлению № 1 в амортизационные группы с первой по девятую, срок полезного использования определяется по наибольшему сроку, установленному для указанных амортизационных групп; в десятую амортизационную группу – срок полезного использования, рассчитывается исходя из Единых норм амортизационных отчислений на полное восстановление основных фондов народного хозяйства СССР, утв. постановлением Совмина СССР от 22.10.1990 № 1072;
· рекомендаций, содержащихся в документах производителя (при отсутствии информации в нормативных правовых актах), на основании решения Комиссии, принятого с учетом ожидаемой производительности или мощности, ожидаемого физического износа, зависящих от режима эксплуатации, естественных условий и влияния агрессивной среды, системы проведения ремонта, гарантийного и договорного срока использования и других ограничений использования;
· данных предыдущих балансодержателей (пользователей) основных средств и нематериальных активов о сроке их фактической эксплуатации и степени износа – при поступлении объектов, бывших в эксплуатации в государственных (муниципальных) учреждениях, государственных органах (указанных в актах приема-передачи);
· информации о сроках действия патентов, свидетельств и других ограничений сроков использования объектов интеллектуальной собственности согласно законодательству РФ, об ожидаемом сроке их использования при определении срока полезного использования нематериальных активов.
3.3. Решение Комиссии о первоначальной (фактической) стоимости поступающих в учреждение на праве оперативного управления основных средств и нематериальных активов принимается на основании следующих документов:
· сопроводительной и технической документации (государственных контрактов, договоров, накладных поставщика, счетов-фактур, актов о приемке выполненных работ (услуг), паспортов, гарантийных талонов и т. п.), которая представляется материально ответственным лицом в копиях либо, по требованию Комиссии, в подлинниках;
· представленных предыдущим балансодержателем (по безвозмездно полученным основным средствам и нематериальным активам);
· отчетов об оценке независимых оценщиков (по основным средствам и нематериальным активам, принимаемым в соответствии с Инструкцией № 157н, по оценочной стоимости на дату принятия к учету);
· данных о ценах на аналогичные материальные ценности, полученных в письменной форме от организаций-изготовителей; сведений об уровне цен, имеющихся у органов государственной статистики, торговых инспекций, а также в средствах массовой информации и специальной литературе, экспертных заключениях (в т. ч. экспертов, привлеченных на добровольных началах к работе в Комиссии).
3.4. Решение Комиссии о принятии к учету основных средств и нематериальных активов при их приобретении (изготовлении), по которым сформирована первоначальная (фактическая) стоимость, принимается на основании унифицированных первичных учетных документов, составленных согласно приказу Минфина России от 30.03.2015 № 52н "Об утверждении форм первичных учетных документов и регистров бухгалтерского учета, применяемых органами государственной власти (государственными органами), органами местного самоуправления, органами управления государственными внебюджетными фондами, государственными (муниципальными) учреждениями, и Методических указаний по их применению" (далее – Приказ № 52н):
· Акта о приеме-передаче объектов нефинансовых активов (унифицированная форма 0504101) для приема-передачи нефинансовых активов, в том числе вложений в объекты недвижимого имущества, между учреждениями, учреждениями и организациями (иными правообладателями), в том числе: при закреплении права оперативного управления (хозяйственного ведения); передаче имущества в государственную (муниципальную) казну, в том числе при изъятии органом, осуществляющим полномочия собственника государственного (муниципального) имущества, объектов нефинансовых активов из оперативного управления (хозяйственного ведения); при передаче имущества в качестве взноса в уставный капитал (имущественного взноса); при иных основаниях изменения правообладателя государственного (муниципального) имущества, за исключением приобретения имущества на государственные (муниципальные) нужды (нужды бюджетных (автономных) учреждений), продажи государственного (муниципального) имущества. Акт о приеме-передаче объектов нефинансовых активов применяется при оформлении приема-передачи как одного, так и нескольких объектов нефинансовых активов.
· Акта приема-сдачи отремонтированных, реконструированных и модернизированных объектов основных средств (унифицированная форма 0504103) для приема-сдачи основных средств из ремонта, реконструкции, модернизации.
3.5. Решение Комиссии о списании (выбытии) основных средств, нематериальных активов, материальных запасов принимается после выполнения следующих мероприятий:
· непосредственный осмотр основных средств (при их наличии), определение их технического состояния и возможности дальнейшего применения по назначению с использованием необходимой технической документации (технический паспорт, проект, чертежи, технические условия, инструкции по эксплуатации и т. п.), данных бухгалтерского учета и установление их непригодности к восстановлению и дальнейшему использованию либо нецелесообразности дальнейшего восстановления и (или) использования;
· рассмотрение документов, подтверждающих преждевременное выбытие имущества из владения, пользования и распоряжения вследствие его гибели или уничтожения, в т. ч. помимо воли обладателя права на оперативное управление;
· установление конкретных причин списания (выбытия) (износ физический, моральный; авария; нарушение условий эксплуатации; ликвидация при реконструкции; другие причины);
· выявление лиц, по вине которых произошло преждевременное выбытие и вынесение предложений о привлечении этих лиц к ответственности, установленной законодательством;
· поручение ответственным исполнителям учреждения подготовки экспертного заключения о техническом состоянии основных средств, подлежащих списанию, или составление дефектной ведомости на оборудование, находящееся в эксплуатации, а также на производственный и хозяйственный инвентарь;
· определение возможности использования отдельных узлов, деталей, конструкций и материалов, выбывающих основных средств и их оценка исходя из рыночной стоимости на дату принятия к учету.
3.6. Решение Комиссии о списании (выбытии) основных средств, нематериальных активов принимается с учетом наличия:
· технического заключения о состоянии основных средств, подлежащих списанию, или дефектной ведомости на оборудование, находящееся в эксплуатации, а также на производственный и хозяйственный инвентарь – при списании основных средств, не пригодных к использованию по назначению;
· драгоценных металлов и драгоценных камней, содержащихся в списываемых основных средствах, которые учитываются в порядке, установленном приказом Минфина России от 29.08.2001 № 68н "Об утверждении Инструкции о порядке учета и хранения драгоценных металлов, драгоценных камней, продукции из них и ведения отчетности при их производстве, использовании и обращении";
· акта об аварии или заверенной его копии, а также пояснений причастных лиц о причинах, вызвавших аварию, – при списании основных средств, выбывших вследствие аварий;
· иных документов, подтверждающих факт преждевременного выбытия имущества из владения, пользования и распоряжения.
3.7. Решение Комиссии о списании (выбытии) объектов нефинансовых активов оформляется по унифицированным формам первичной учетной документации, утв. Приказом № 52н:
· Акт о списании объектов нефинансовых активов (кроме транспортных средств) (унифицированная форма 0504104);
· Акт о списании мягкого и хозяйственного инвентаря (код формы 0504143) применяется при оформлении решения о списании мягкого инвентаря, посуды и однородных предметов хозяйственного инвентаря стоимостью от 3 000 рублей до 100 000 рублей включительно за единицу и служит основанием для отражения в бухгалтерском учете учреждения выбытия указанных объектов учета;
· Акт о списании исключенных объектов библиотечного фонда (код формы по ОКУД 0504144) с приложением списков литературы, исключаемой из библиотечного фонда;
· Акт о списании материальных запасов (код формы 0504230).
3.8. В целях согласования решения о списании недвижимого и особо ценного движимого имущества, закрепленного за учреждением или приобретенного за счет средств, выделенных учредителем, Комиссия подготавливает и направляет учредителю следующие документы:
· перечень объектов имущества, решение о списании которых подлежит согласованию;
· копию протокола заседания постоянно действующей комиссии по подготовке и принятию решения о списании объектов имущества;
· акты о списании имущества и прочие оправдательные документы.
Акты о списании недвижимого имущества, а также особо ценного движимого имущества составляются в трех экземплярах, подписываются комиссией и направляются для согласования в соответствии с нормативной базой, после чего утверждаются руководителем учреждения.
Акты о списании иного движимого имущества (за исключением особо ценного), составляются не менее чем в двух экземплярах и утверждаются руководителем учреждения самостоятельно.
3.9. Решение Комиссии, принятое на заседании, оформляется протоколом, который подписывают председатель и члены Комиссии.
3.10. Оформленные в установленном порядке документы Комиссия передает в бухгалтерию для отражения в учете.
3.11. Протоколы Комиссии хранятся в соответствии с Федеральным законом от 22.10.2004 № 125-ФЗ "Об архивном деле в Российской Федерации".
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MOJIO)KEHUE
0 KOMHMCCHHM 110 OCTYIJIEHHIO H BbIOBLITHIO AKTHBOB B
MYHHUHIIAJTbHOM Ka3€HHOM JOIIKOJIbHOM 06pa3OBaTeJ'">HOM YUpeKKACHHH
«/lercknii cag Ne 23»

1. OBIIME ITOJIOXEHW

1.1. Komuccus 10 TOCTYIUIGHHIO M BBIOBITUIO aKTHBOB MYHHIHMIAABLHOTO KA3eHHOTO
JIOLIKOILHOTO 00paszoBaTesibHOro yupesaenus «Jlerckuii cax Ne 23y (nanee — JIOY) (nanee —
Kommucens) cosaerces B cooTBeTCTBHE ¢ VIHCTpYKUKEH 110 npuMenenuio EAHHOro miaHa cyeton
OyXrajnTepckoro ywera Juls OPraHOB rOCYJApPCTBEHHON BJACTH (FOCYIAPCTBEHHBIX OPIaHOB),
OpraHOB  MECTHOIO  CaMOYNPABJICHMS,  OPraHOB  YHPABICHUS  TOCYJAPCTBEHHBIMU
BHEOIO/UKETHRIMU  (JOHIAMH,  FOCYJAPCTBEHHBIX — aKaJAeMHMil  HAayK, IOCYIapCTBEHHBIX
(MyHHIMIAILHBIX) YUpekJIeHui, yTB. npukazom Munduna Poccun ot 01.12.2010 Ne 157u
(nanee — Mucrpykuus Ne 157m), B memsix oOeCHeYeHHsSI CBOEBPEMEHHOrO MOCTYIUIEHHS M
BBIOBITHSI aKTMBOB ¥ JICHCTBYET Ha MOCTOSHHOI OCHOBE.

1.2. Tepconanbhplii coctaB KOMHCCHH yTBEPIK/IaCTCS IPUKA30M PYKOBOHTENS YIPEHICHHSL.
1.3. Komuccuio BosriapiseT mpeiceareib, KOTOPBIi OCymIECTBISET oOuiee pPyKOBOJCTBO
AestenbHoCTbi0  Komucenu, obecrieunBaeT —KOJUICTHAIBHOCTE B OOCYKIEHMHM  CHOPHBIX
BOIPOCOB, pacrpe/iesseT 00S3aHHOCTH U JIaeT NopyveHus wienaMm Komuccu.

1.4. Komuccus IpOBOIHT 3ace/iaHusiTio Mepe He0OXOAMMOCTH, HO He peske 1 pasa B MecsIl.

1.5. Cpox pacemotrpenust Komuccneii pecTaBieHHbIX € I0KYMEHTOB He J0JKEH MPeBbilaTh
14 nneit.

1.6. Peurenus KoMuccHH CUMTAIOTCSI MPABOMOYHBIMH, €CIIM HA 3aCE/AHHH MPUCYTCTBYET He
MeHee 2/3 0T 001IIero Yucia ee 4ieHoB.

1.7. Komuccust mpuHEMAeT pelIeHHs 110 MOCTYIUICHHIO M BBIOBITHIO OCHOBHBIX CPEJICTB H
HeMaTepUaTbHbIX aKTHBOB.

1.8. Tlpu mocryniennn 06beKTa OCHOBHBIX CPEICTB MATEPUALHO-OTBETCTBEHHBIM JIHLIOM B
IPUCYTCTBHH YIOJIHOMOYEHHOTO wieHa KoMUCCHM Ha aHHbIH 0OBEKT HAHOCUTCS MHBEHTAPHBIH
HOMEP KPacKOii MIIM UHBIM CII0COO0M, 00€CeUHBAIOLIMM COXPAHHOCTh MAPKUPOBKH.

1.9. Komuccus npoBOMT MHBEHTAPH3ALMIO OCHOBHBIX CPEJICTB, HEMATEPHAIBHBIX AKTHBOB M
MATePUAIILHBIX  3aIIacOB B CIIy4YasX, KOIJ[@a IPMKA3aMH  YUPEXKICHHS [PEeIyCMOTPEHO
o0si3aTesibHOE  TIPOBE/ICHHE MHBEHTAPH3ALMH, 33 HCKIIOYEHMEM WHBEHTAPH3ALMH  Mepes
COCTABJIEHHEM I'0JI0BO} OI0JKETHO OTYETHOCTH.

1.10. B cpoeit jesrensroctn Komuccus pyKOBOACTBYETCS CIIGYIOUIMMHU HOPMaTHBHBIMH
IPABOBBIMU AKTAMU:

D Denepanbupiv 3akoHoM 0T 06.12.2011 Ne 402-D3 «O GyXrajirepckoM yderey;

. Uncrpykimeit No 157w;

. Obuiepoceniickum Kkraccndukaropom ochoBubix  dongos  (OK  013-94),  yrB.
nocranosnenuem ['occrannapra Poceun ot 26.12.1994 Ne 359 (nanee — OKO®D);

. nocranosnenuem [Ipasurenscrsa PO or 01.01.2002 Ne 1 "O Knaccupukarum 0CHOBHBIX

CPEJICTB, BK/IIOYACMBIX B aMOpTU3alMOHHbIe rpynnbl" (ajiee — [locranosienne Ne 1);




